

# 景区连线成片日进斗金

## 沂水上半年旅游总收入 25 亿, 进入全省前三甲

本报9月9日讯(记者 马峰 通讯员 马爱欣)沂水县150公里旅游路带动了旅游的热潮。2010年上半年,各景区共接待游客273万人,旅游总收入25亿元,进入全省旅游前三甲。

据统计,2010年上半年,全县各景区共接待游客273万人次,实现旅游总收入25亿元,同比增长18%,各项旅游经济指标实现新突破。沂水全县AA级以上景区达到8家,其中4A级5家。近几年,山东沂水先后修建13条旅游路共150公里。在修建农村公路时,他

们针对当地旅游名胜做文章,优先发展有景区的乡村,在资金上给予一定比例的倾斜。天然地下画廊、雪山彩虹谷、地下大峡谷、天上王城、灵泉山等景区附近乡村最先通上柏油路,方便了游客的游览。

随着柏油路在沂水县所有村庄的开通,为满足“乡村游”,旅游局推出了乡村旅游精品线路,涵盖了地下大峡谷、地下画廊、齐长城旅游景点、民俗村、工农业科技示范园等景点,游客在一天之内就可领略到田园风光、民俗风情,品尝特色农家菜,还可享受温泉、采摘、

垂钓、健身等活动带来的乐趣。

8年时间,沂水的旅游产业从无到有,由小到大,实现了跨越式发展,现已建成并开放旅游景区8处,先后开发出了山东地下大峡谷、天然地下画廊、雪山彩虹谷、天上王城等旅游景区。目前,全县森林覆盖率达到31.8%,已建成5处4A级风景区,一处3A级风景区,星级宾馆8家,星级餐馆6家。客源市场覆盖河北、天津、北京、河南、江苏、安徽等地,“沂蒙地质奇观自然生态旅游区”的品牌已叫响全国。

郯城>>

## 水稻种植实现标准化

本报9月9日讯(通讯员 苏国文 记者 崔洪英)“俺种的这200亩富硒水稻,别看亩产只有六七百斤,但按今年的行情,每公斤的收购价高出市场价三毛,比往年多挣三万多!”郯城县归昌乡种粮大户张则欣喜滋滋地说。

郯城县归昌乡年种植水稻5.6万亩,年产水稻5000多万斤,是鲁南重要的水稻生产基地。然而长期以来,水稻丰产不增收。对此,郯城县

质监局与当地农业、科技等部门合作,建立起“经济合作社+标准+农户”的农业标准化生产模式,同时,加大对重点企业的扶持力度,形成了“建立一个体系,形成一个龙头,创立一个品牌,带动一个产业,致富一方百姓”的良性发展机制。

如今,该乡共有大型稻米加工企业4家,研制开发了姜湖红米、黑米、糯米、香米等4大系列20多个品种,产品销往京、沪等20余个大中城市。

河东>>

## 2200万元建设社区配套

本报9月7日讯(通讯员 郁凌霄 记者 刘遥)“咱也会跳舞了,舞蹈中心成了咱老百姓健身的好去处。”8月30日,在河东区九曲街道孟于埠社区舞蹈中心,社区居民韩子龙正和村民们一起跳交谊舞。

据介绍,除了舞蹈中心,该社区还开设了党员活动室、电子图书阅览室、棋牌室、乒乓球、台球等文化

娱乐项目。河东区像孟于埠这样的多功能社区不在少数,该区通过建设多功能社区,提升居民生活档次,丰富群众文化生活。

目前,该区用以奖代补的方式向社区投入2200万元启动资金,同步建设社区服务中心、文化活动中心、学校、医疗卫生站等配套设施,安装体育器材600余套。

## 喜获丰收

金秋时节,费县上冶镇翟家村赵崇玉家的5亩苹果喜获丰收,红彤彤的苹果缀满了枝头,香飘四溢。近年来,上冶镇成立了果业合作社,引导农民引进苹果新品种,大力推广果品有机化管理,亩产上万斤,亩均收入近两万余元,果树种植成为当地农民增收的主要途径。

吴云富 摄

